
Šel je — minister Stremajer s tovarši vred. 
Istina je, minister Stremajer je šel v pokoj 

z liberalnimi nemško-ustavovernimi tovarši vred. 
Ogromna večina avstrijskih narodov globoko iz 
srca radostno vzdihne: hvala Bogu ! Kajti vsem 
je to najzaneslivejše poroštvo, da zapuščamo ne
srečno pot, katero smo zadnjih 14 let hodili. Sedaj 
smemo upati, da se pri nas vendar enkrat koucu 
bližamo nemškoliberalnej dobi. Vseh drugih nam 
nasprotnih ministrov smo se leži znebili, nego 
Stremajerja. Držal je se ministerskega stola, kakor 
da bi bil prikeljen, priklenjen in pribit. Moral je se 
zameriti celo svojim političnim prijateljem, povsod 
nemogočega storiti, preden je ministrovanje popu
stil. Padel je torej iz ministerskega stola kakor 
prezrelo jabelko. Izmed njegovih ga nihče ne mi
luje. Vsi avstrijski Slovani, zlasti mi Slovenci, vsi 
konservativci, katoliški duhovniki in škofje, vsi ti 
radujemo se, da je minister Stremajer pokopan! 
Napis njegovemu političnemu grobu veli: tukaj 
počiva največji dobrotnik liberalizmu, najboljši 
pokrovitelj nemškemu ustavaštvu, najbolj prevejani 
nasprotnik Slovanov, najspretnejši kulturoborec. 
Naj počiva v miru, kakoršnega si je zaslužil! 

Dne 26. junija 1880. dali so svitli cesar v 
lastnoročnih pismih slovo 4 ministrom in pozvali 
4 nove. Prvi odpust dobil je Stremajer in ob enem 
veliki križ reda Leopoldovega, drugi baron Horst 
z istim odlikovanjem, tretji baron Korb brez odli
kovanja samo s cesarsko pohvalo. Ovi 3 ministri 
bili so slednji stebri nemških liberalcev in usta
vakov. Sedaj nimajo ti nebenega več v minisfer
stvu, ki bi jednako odločno z njimi vlekel. Četrti 

pa, ki je slovo dobil, je konservativec baron 
Kriegsau. Za njega je toliko škoda, kolikor je bil za 
sedanji svet preveč odkritosrčna in pravicoljubna 
iVša. Takšnega finančnega ministra sedanji svet 
ne more lehko pretrpeti. Zato so ga tudi judov
skoliberalni listi in pisači hodili neusmiljeno pehat, 
dražit in zasramovat. Bolebavi mož je se temu 
sam rad umaknil. 

Ob enem so svitli cesar pozvali 4 nove mi
nistre. Prvi je poljski poslanec in konservativec 
dr. Dunajevski. Mož je izvrsten govornik, učenjak 
in politikar. Njega se ustavaki res bojijo. Njegov 
brat je Krakovski škof, radi česar se liberalcem 
kar lasi jezijo. Rodil se je 1. 1822. Cesar, so mu 
izročili najvažnejše ministerstvo, namreč finančno. 
Minister prava postal je baron plem. Streit, rojen 
1. 1825. v Pragi. Služboval je nekdaj na Oger
skem, bil nekaj časa v Gradci podpredsednik viš
jemu deželskemu sodišču in zadnja 4 leta pred
sednik jednakemu sodišču v Brnu na Moravskem. 
Liberalcem je se zameril z nekim zaukazom, v 
katerem je sodnikom naročil zločince ostreje kaz
novati ter ne premehko z njimi postopati. On je 
svak ministru dr. Pražaku. Najučenejši med no
vimi ministri in kot pisatelj slavno poznan je 
minister trgovstva, namreč vitez plem. Kremer, 
rojen na Dunaji 1. 1828. Izučil se je v filozofičnih 
in pravoslovnih znanostih, se pa naposled poprijel 
orijentalskih jezikov. Mož govori novo greški, he
brejski, arabski in perzijski jezik ter je kpt avstrij
ski konzul služboval v Siriji in Egiptu in naposled 
mesto Svegeljna v ministerstvu zunanjih zadev. 
Najmlajši minister je grof Welsersheimb, rojen v 
Ljubljani 1. 1835. Bil je 1. 1852. kadet pri peš
regimentu štev. 39., 1. 1853 Iajtnant, 1855. nad
lajtnant, 1859. stotnik, 1866 v bitki pri Custozzi 
nadvojvode Albrehta adjutant, poznej vojniški za
stopnik cesarjev pri poslaniku v Parizu in Berlinu. 
On je 1. 1870. cesarju naprej poročal, da bo fran
coska vojska gotovo tepena od pruskonemške, 
kar mu je naklonilo veliko zaupanja povsod. Sedaj 
je general major. Njegov stric je stolni prost v 
Olomuci. Novi ministri so torej sami vrli, zvedeni, 



učeni in vsak v svojej stroki izvrstni možje. Ne
beden ne diši po zagrizenem ustavoverstvti, uebeden 
ni znan nasprotnik Slovanov, nebeden ne velja 
kot freimatirer in knlturoborec. Vsi so na glasu, 
da so vrli, pošteni, nepristranski domoljubi avstrij
ski. Imumo torej vsaj upanja, da ukrenemo sedaj 
v Avstriji še bolje odločno, nego lani, na boljšo 
pot. Bog daj! 


